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8. 7€ [HA3l 2 R ]

W (Variable, ¥H419] thdo] H&= SA)0 & A5 &7
@® W53 A= (Categorical Data):
540l ol TR 1dd9 I A=
- dayxs, 4ExE, A9EHAR
@ A8 A= (Numerical—valued Data):
AR 329" 7 de AR
@ o]2F@ A5 (Discrete Data) — YHIAvlFEAR, WEALLSF
® A% P25 (Continuous Data) — 71, AE7IF A=
* PAYARE AFIYAEE AL
Ald. =%
I B Xg: HE(h), =, s 49d &
=g (W= Frequency): 74 W5 (73b)ol &dl= #54ke]

—Category can be built by surveyor or data analyst.
At =47 (Relative Frequency): 2 W59 =49 AAAES A7) d3t #]&
= 0 WFe) =a/AARRS

(1) A =77F AL AS-(HFE o)At A w)
eg) Eul ZAHATFFEEZAF 2005d) & N3 A}

Fm | =% B

2w | 10,726,463 2.8
Axa | 8.616.438 18.3 —
72%‘1% 5.146,147 10.9 a9 | =5 CalE
d=mw | 129,907 0.3 A 7 17.5
718} 351,811 0.7 AB 4 10.0
ww | 21.867.055 165 B 13 325
Ton 188,104 0.4 0 16 40.0

A | 47.025.925 100% Gl 40 100%

(2) AR} FF7 B AHFAIAR)~ PURFEEE

5-1570¢] F3to &2 Ur|— As ] HAagk, At o] &35t 7 %Lﬂ Zo] A
eg) 609 F7FaAb AA { 88, 80,...,55} — SEBx4 AY {36,48,...,99}
Az 8] HAag = 45, Am9 Hugk = 99 — g gbdoel=
M At A =S
30—39 1 1.7
40—49 3 5.0
50—59 8 13.3
60—69 10 16.7
70—-79 17 28.3
80—89 13 21.7
90—100 8 13.3
Al 60 100%




2. Chart
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(pie chart):
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© =71l 3,4,5,6,7,8,9 %A
© 30—-39 ¢ #Z5k = 36 — =7|vpr] 39 dFFel  (36—3%10)=6,
40—49 o] T=Z = 45,48,48 — Z7]nit] 49 Q¥ Eo] (45-4x10)=5,
(45—4x10)=5, (48—4x10)=8
* Histogram®.th W W A «5A42 59 Fh2 fJA 5ot §o]

(4)7AL418 (polygon graph)~ W4=2] ®W3slo] & F o W3}

160

160

TVEITHEZF

A2, 7|=EAA

H] & (proportion): AthE4

Hl (ratio) : FHF7¢ I ~ 1] (gender ratio)=°144100%8 3 A4+
f(rate): 53¢ W3t ~ AFAGE

A3E., FARTA Fol Ame] FAAAE YEl= # or ARE Fdeks WEY]

1.3 (mean): —Zx

ni=1

T 4% (median) At R E Q52-o 2 AU 49 s == #
n=FF Tty o n=AF (20 T T )/2

3.# W1 gk (mode)

A44d. AE = (dispersion) : Fo% A=V FAA U= A

LRl (range): x(,) — ()

2AREAAE (Q— @)/2

Qs AIBARE I (A= 9] 3/40] olgkoldt), @ :AI3AREIF (A= ] 1/40] o] gtoldt)

L & M @ i

2213 (Box plot)
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o
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a

* 9| .= (Skewness): EX7} F9-=2 7] &%

Y @ -z)
_ \/n(n—l) i;
n—2 Ul _

(Y (@, —z)? )2

i=1

sk=0 ~ 35 oA

sk<0 ~ 9% 0= 7]&ojx] e (skewed left)

sk>0 ~ 9 2% o7 7|20 el (skewed right)
E%—

* A = (Kurtosis): A5 7F AlY ®o] Bl FE(mode)d WE3 A x

sk

i=1
kr=0 ~ EFA PR g2 B
kr<0 ~ ¥FAF=E8 Y ¢ Bluldk 2k(flat)
kr>0 ~ A= ER Y o W3 29 (peaked)
SPSS
(1) NP (HFIA7)
Heke] A4 (A) — 7IESARFE) — HEFA(F) ZolA Hyiite
CH(C) — -, YR, SEEY oA 27], oA gl

(2) 607 BAAR(FAZAR)Y ek & 7ESAZF

@ "Ere] 2 Z(G) >>HAAA NS AR >>AH S/ AR R

- SRR xFHFRE HFEF))F

dliruke] A (A) - 71T ARHE) - dolE BA(E) FolA HFE

F(S)A 7I=EA & NEHF V)

=AM 7lEsAe] 2718 dad V(Rsew AAad AdE)

@ wliruke] £A4(A) — 7IETAFE) —71ESAD) ZFAX HFE

Ao A B e

@ wlruke] MEH(T)-vhedse 2997 (th
ARg sexow o5 ( (3] o8)

ZHWS BN ¢ AT - wy]

W =4

ol

o)

ru

71E @ 2 AEE o)
HA AN s @b HA(G) 597
F057t EALAAB) V
A2 -7 (A): Ay

F7F 4
716 Rk

A= =71k A): e

27 ¢ AL < - g



B35
80
Ta
T4
67T
54
GE
T
62
a9

oo~ a0 s wn JL

[E
o

Hyruke] £4(A) >> VESAE>

Rl -
B HAE FEHUIE S35 HAE
"= a4= 43 g0.0 a0.0 0.0
= 12 200 200 100.0
] 60 100.0 100.0
wrkel A (A) >> Wi as> PR ~
wAA g SAF olF
Hd4=20HT B HEEM™It
2= T8.58 10273
= I 51.82 6.612
= T3.25 14.4149

2= A8 (Bivariate data, 2278 A& (cross—classified data))
ZF MAZEE 2714 W59 #@e Fehe A o A=
(1) ¥ 3% (Contingency Table)—HFHA R

eg) 3} AV AL e $HANSE PE~ AEohF—Fol, o]

otEOlE Zore

N e 160 344 | 504
€ of | 224 445 | 669

384 789 1173
olo)g Meg Aldo] #AyFEolsl= ofxd FE=445/1173=0.38
o= AdEE Abgte] A Folshs AbEA #E=789/1173=0.67
Aoz deg Abgro] wARQl A Absho] #¥Folel= AbH Y 2E5=344/504=0.68
FholAlE =9 77%:
Hy: 283 Avdses dagdo] gl
o] 8E<0.0501H FoFE%E H, 712 ~ A3de] Advka A&

(2) 2FH = (scatter diagram) -3 HAE

X]——‘EJZ— = {(xl,y1)7($2ay2)a"'a(xnayn)}
j\%%%)\_ (a?l,yl) - Ty - 7H;‘<‘"1‘O/] t&_/l:l‘q] 3&%%} , Yo 7Hiﬂl,0/] Eﬁ_jl:
AAE 2w AAE AR ot T

29]

s

e

FEHuE=F1, dolol1=4 Tl

#k



2. ABA 4 (Correlation coefficient, r)
29 AP A F=

Sey 3 -
P 8= Y = )~ )
Spa = 2 (2 = )?, Sy = Z (y,—y)’

D -1<r<1
@ ro] Adigte] 2% 4§ AFuA ek

r =0.9 r 0.5 r =—0.9
r —=0.5 r =0 r =0
r=0.9~ 73k 2ol A A ~ not indicate a causal relationship btwn 2 variables



